Réfraction atmosphe: uque au de‘;su% de ia terre sphérique |

e Loi de Snell- Descal tes
do=pl.MIM2 = p2.M’ IM2 (p=rayon de couﬂure)
da étant tres petit,les triangles MIM’* 1 M2 et
MIM™2M2 sont sensiblement rectangles
d’ol sinf1=M>1M2/ MIM?2 |
et sinB’ 1=MIM'2/ MIM2
on tire sinf’1=(p1/p2) sinf1
la loi de Snell-Descartes n1sin8’1=n2sin6?2
devient nlplsin01=n2p2sind2

d'ou nlpleosei=nipzcosp? ‘ ‘ .
qui implique n. p.cosQ = cste\ ’ | 5’«; Q_\,Ql ‘
J Courbure relatwe R

On derwe la loi de Snel[—Descartes (denvee log) 0(, e
On obtient dr/n <dl M(R h) -r(sm(p/“,m«p de =0 N
Au voisinage du sol: n:Lﬁ (f tres petit qvv degrés) C0%<D~l et avec R>>h et sinp=dh/dM

ol dM=MIM2 et dh=h2—h1 on obtient dn + dh/R—(dh/dM) do =0
la COUlbUIE relative est «Br“d(p/dM (dn/dh) /n+1/R = cste
v1=M ’7/dt plda/dt -

+dv = \4 I\/P/dt (p *dh CICL/dt IR
A_vec vi=c/nl et dv=—(c/mg)dn |
on tire pl= ~11%i1}/d‘) done ravon de courbure © p= —n/(dn/dh)
La courbure relative 'devient 1&: 1/R - 1/p =cste

L) Terre apparente

R’ est rayon terre, appaleme qui.correspond a p‘ = co (terre plane : dn/dh=0)

Ona €r=1/R - 1/p=1/R" - Up=1/R 4 OULE_{;{(]/(HR dn/dh) K‘]

En atmosphpm Q*qnf‘md An= dr/dh~—-~4 10 pap lom on aura K=4/3 et avec R:6400km
on aury R’=8500kn: Y | ‘ '

En terre apparente la trajccrone des ondes est rectiligne (dn/dh 0).

En terre réelle,)a trajectoire s’incurve vers la terre si dn/dh<0 (super réfraction) et
remonte vers le ciel s; dn/dh>0 (inﬁa rétraction).

Indice de réfraction nomﬁe n'=1+h ’I\ donc dn*/dh=1/R+dn/dh

On défimt le comcide dc Y‘PF\“aC‘LOH =(n— 1) 106 :

En atmosphére de référence (normes LLIR; ‘n=1+315.10" 6 ‘O 136h , (hen km)
; pher BEgENIN . , J




